



## Подвиг народа: Павел Брякин



Около ста выходцев из Амурской области удостоены звания Героев Советского Союза. Один из них, Павел Константинович Брякин, лучший стахановец дальневосточной железнодорожной станции Шимановская, девятнадцатилетний токарь, в феврале 1942 года был призван в Красную армию. К сентябрю 1943 года гвардии ефрейтор Павел Брякин стал артиллеристом, наводчиком 76-миллиметрового орудия 202-го гвардейского стрелкового полка 68-й гвардейской стрелковой дивизии 40-й армии Воронежского фронта.

Во время Сталинградской битвы его расчет уничтожил один немецкий танк, две бронемашины и большое количество живой силы врага. Приказом №13 от имени Президиума Верховного совета от 6 февраля 1943 года Павел Брякин был награжден медалью «За отвагу», в приказе было написано *«...Гвардии красноармейца заряжающего батареи «ПА» Брякина Павла Константиновича, за то, что во время боев в районе города Сталинграда, выкатывая орудие на открытую позицию, под градом пуль сам подносил снаряды, точно выполнял свою работу*



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

---

*заряжающего и всегда проявлял инициативу по продвижению орудия вперед».*

Под Курском бойцы впервые услышали о танках «Тигр» и «Пантера». Павел досконально изучил характеристики и уязвимые места новых немецких танков. Эти знания ему пригодились при форсировании Днепра, в боях за овладение плацдармом в Ржищевском районе Киевской области.

По воспоминаниям самого Павла Константиновича, ему запомнился бой на правом берегу Днепра, где обосновались артиллеристы, переправившиеся в числе первых вместе с пехотинцами. Попали под вражеский огонь и понесли потери. В бой пришлось вступить сразу же, как только орудие перетащили с парома на берег. Противник никак не хотел смириться с тем, что наши захватили плацдарм, и старался сбросить их в реку. Павел Брякин огнем своего орудия отразил свыше двадцати контратак противника. Им было уничтожено три взвода пехоты, танк, два станковых пулемета. В одном из боев против подразделения пошли в атаку несколько немецких танков. С первого же выстрела передовая вражеская машина была подбита, а затем второй и третий танки. Танковая атака была успешно отбита. Когда выбыли из строя командир отделения и взвода, их обязанности взял на себя Павел Брякин. Хотя в расчете у него осталось двое солдат, огонь они не прекращали. Было подбито 9 вражеских танков орудием, которым командовал Павел. За мужество, проявленное при освобождении правобережной Украины, амурчанин Павел Константинович Брякин был удостоен высокого звания Героя Советского Союза. В 44-ом он был направлен в танковое училище в Оренбург. Демобилизовался в декабре 1945 года, девять лет отработал на заводе, а с 1956 по 1960 – электрослесарем Челябинского трубопрокатного завода. Его именем названа одна из улиц в городе Шимановске Амурской области.

## Изображения



25 Октября 2019

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/Proekty/Den-Pobedy/item/1403867>



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

---